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Opgave 1 Controle van de lotto

Het Nederlands Meetinstituut te Delft controleert of de lotto een eerlijk gokspel is. Men
vraagt zich daarbij af of ieder lottoballetje eenzelfde kans heeft om getrokken te worden.
Hiervoor wordt de trekkingsmachine getest. Bij die test worden slechts vijf balletjes
gebruikt en laat men de machine 5000 keer één balletje uit deze vijf balletjes trekken.
Na iedere trekking wordt het getrokken balletje weer teruggelegd. Na afloop van de
5000 trekkingen wordt geteld hoe vaak ieder van de vijf balletjes getrokken is. Deze
aantallen heten de uitkomsten.

Bij een goede trekkingsmachine zal elk balletje naar verwachting 1000 keer getrokken
worden. Natuurlijk zal dat meestal niet precies gebeuren. Een balletje kan bijvoorbeeld
980 keer of 1023 keer getrokken worden. Er zal sprake zijn van een zekere spreiding. In
dergelijke situaties is de uitkomst van ieder balletje bij een goede trekkingsmachine
vrijwel normaal verdeeld.

Neem daarom bij vraag 1 en 2 aan dat bij een goede trekkingsmachine de uitkomst van
ieder balletje normaal verdeeld is met een gemiddelde van 1000 en een
standaardafwijking van 28,3,

Bereken de kans dat bij het testen van een goede trekkingsmachine een bepaald balletje
950 of minder keren getrokken wordt.

Bereken de kans dat bij een goede trekkingsmachine de uitkomst van een bepaald
balletje verder dan 3 keer de standaardafwijking van 1000 af ligt.

Volgens de Wet op de Kansspelen is een uitkomst die niet verder dan drie keer de
standaardafwijking (hier dus 28,3) van 1000 af ligt, aanvaardbaar. Ligt minstens één van
de uitkomsten verder dan drie keer de standaardafwijking van 1000 af, dan zal de
trekkingsmachine volgens deze Wet afgekeurd worden.

Veronderstel dat de test van een trekkingsmachine de uitkomsten oplevert die in figuur 1
staan. Voor het gemak zijn de 5 balletjes van de namen A, B, C, D en E voorzien. Bij
iedere staaf staat de uitkomst van het bijbehorende balletje vermeld.

1100
uitkomst

1084

1050

1000

950

(o]
o
o
B T T Y T TN SN N N |

balletie A balletie B balletie C  balletje D balletje E

Moet de trekkingsmachine volgens de Wet op de Kansspelen afgekeurd worden? Licht
je antwoord toe.
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